

普京计划派代表团同乌方谈判

谈判地点拟定在白俄罗斯首都明斯克

据今日俄罗斯通讯社25日报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫当天表示，俄总统普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌克兰方面谈判。俄方代表团将包括国防部、外交部和克里姆林宫的代表。

佩斯科夫说，乌总统泽连斯基宣布准备与俄方讨论乌克兰的中立地位。佩斯科夫说，普京此前表

示，这次特别军事行动的目的是帮助“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”并实现乌克兰的去军事化，这些都是中立地位问题不可分割的一部分。

佩斯科夫还说，白俄罗斯总统卢卡申科向普京保证，明斯克已准备好为俄乌谈判创造一切条件。他同时表示，目前还无法透露普京和泽连斯基近期是

否会进行接触。

俄罗斯外长拉夫罗夫25日在记者会上表示，只要乌克兰武装部队放下武器停止抵抗，俄方随时可以进行谈判。在回答记者提问时，拉夫罗夫再次强调，“没有人想占领乌克兰”，在俄罗斯“去军事化”特别军事行动后，乌克兰问题将重回谈判桌。



24日，顿涅茨克当地居民查看受损的房屋。

25日，乌克兰基辅街头空荡荡。

事件动态

俄军已从西侧

完成对乌克兰首都的封锁

俄罗斯国防部网站25日发布通报说，俄军已从西侧完成对乌克兰首都基辅的封锁。

俄国防部发言人科纳申科夫在通报中说，俄军24日在位于基辅郊区的戈斯托梅利机场区域成功实施空降行动，200多架直升机参与行动。目前，俄空降兵主力部队已在戈斯托梅利机场与此前空降的士兵会合，从西侧封锁了基辅。

科纳申科夫表示，俄军不会袭击基辅的居民区。

科纳申科夫还说，俄军已完成对乌克兰城市切尔尼戈夫的封锁，俄军正在采取一切措施防止平民伤亡。

乌克兰在独自作战

乌方已有137死316伤

泽连斯基24日下达全国军事总动员命令，授权乌军总参谋部决定可以参战的人员数量、后备军数量，以及发布召集令。泽连斯基同时要求政府给此次全国军事动员提供财政支持。当晚，基辅市开始向市民和志愿者发放武器。

泽连斯基25日凌晨发表视频讲话，表示乌克兰在独自作战，目前乌方已有137人死亡，另有316人受伤。在视频讲话中，泽连斯基责怪美西方国家没有给乌克兰提供实际支持，只是乌军在独立战斗，没有任何国家向乌克兰作出派兵保证。

泽连斯基称

他是俄军的“头号目标”

据乌克兰总统新闻局消息，泽连斯基25日在视频讲话中呼吁俄罗斯就停止军事行动进行谈判。他说，不管怎么样，俄罗斯迟早都要与乌克兰进行谈判，讨论如何停止军事行动等问题。他还说，美国和其他国家宣布的制裁措施不会让俄罗斯停止针对乌克兰的军事行动。

泽连斯基称，他是俄军行动的“头号目标”，但他不会撤离基辅。

俄罗斯空降兵

控制切尔诺贝利核电站

俄国防部发言人科纳申科夫25日表示，俄罗斯空降兵已完全控制了切尔诺贝利核电站地区。科纳申科夫在通报特别军事行动成果时称，俄罗斯空降兵24日已完全控制切尔诺贝利核电站地区，并与乌方核电站保护营军人就共同保障核电站设施达成协议。

科纳申科夫说，核电站地区的辐射水平正常，工作人员正继续对设施进行正常维护并对放射性情况进行监测。

切尔诺贝利核电站位于乌克兰首都基辅以北100余公里处。1986年4月26日，该核电站4号机组反应堆发生爆炸，造成迄今世界上最严重的核泄漏事故。

科纳申科夫在通报中还说，俄武装部队在特别军事行动中摧毁了乌克兰118处军事基础设施，包括11个军用机场、13个乌武装部队指挥所和通信中心、14个防空导弹系统、36个雷达站等。另外，俄军已击落5架战斗机、1架直升机、5架无人机；击毁18辆坦克及其他装甲车、7台多管火箭炮、41辆军用特种车辆；击沉5艘军用船只。科纳申科夫说，在作战行动期间，150余名乌克兰军人缴械投降。

拜登再次强调

美军不会与俄军交战

美国国会众议院议长佩洛西24日在旧金山对媒体表示，国会议员正在讨论向乌克兰人民提供人道主义援助，并有意向乌克兰提供总价值达6亿美元的“致命性防御武器”，帮助该国“打赢自己的战争”。美国总统拜登当天公布新一轮对俄经济制裁措施，并宣布向欧洲增加军事部署。但他再次强调，美军不会进入乌克兰与俄军交战。

第76届联合国大会主席沙希德24日就乌克兰局势发表声明，呼吁俄罗斯和乌克兰军队立即停止交火，通过对话解决争端。他同时呼吁所有会员国遵守国际法和国际人道主义法规定的义务，确保人道主义援助物资“安全并不受阻碍地”进入乌克兰。

关注

准备分批包机撤离中国公民开始登记

乌克兰局势骤然紧张，在乌中国同胞的安危牵动祖国亲人的心。中国驻乌克兰大使馆25日凌晨发布《关于请拟自乌克兰撤离中国公民进行登记的紧急通知》。记者采访到在乌中国公民，了解他们的最新情况——

中国驻乌克兰大使馆的通知说，当前乌克兰国内局势急剧恶化，我在乌公民和中资企业处于较高安全风险。为准备分批包机接返有关事宜，现开始人员登记。搭乘包机根据自愿原则。包机派出时间根据飞行安全情况确定，届时将提前通知。

乌克兰华侨华人协会副会长许桂东告诉记者，得知中国使馆通知中国公民登记撤离，他激动地在微信朋友圈转发消息并留言说：“真是太棒了，我们永远相信伟大的祖国。”

一名在乌中国留学生告诉记者，他所在的乌克兰西部城市利沃夫相对比较安全。据他介绍，目前中国留学生主要待在房间内避免外出，回复国内亲友问候关心，等待使馆进一步通知。

影响

俄乌冲突升级或扰乱全球芯片生产

市场分析人士24日警告，随着俄乌冲突升级，芯片生产所需的氦气、钯等多种原材料的国际供应可能被扰乱，进而导致全球芯片短缺状况进一步加剧。

在芯片生产过程中，一部分看似不起眼的惰性气体不可或缺，其中包括氦气。俄罗斯和乌克兰均为氦气生产国。据市场调研公司TrendForce提供的数据，乌克兰供应全球将近70%的高纯氦气。

TrendForce分析，俄乌冲突加剧可能扰乱氦气供应，但从短期看不会造成全球芯片生产彻底瘫痪。只是，国际市场氦气供应减少“可能导致（氦气）价格上涨，进而导致芯片制造成本增加”。

美国原材料市场调查公司Techcet也对供应链危机表达担忧。该公司说，在芯片生产所需的多种物资上，美国严重依赖俄罗斯和乌克兰，其中包括蚀刻气体C4F6。如果美国对俄施加更多制裁，俄反制措施可能包括禁止这类物资出口美国，这样便会严重影响美国的芯片生产。

钯是芯片的关键原材料，俄是全球最大的钯生产国，约占全球产量的40%。市场分析公司在近期一份报告中说：“由于美国高度依赖俄罗斯和乌克兰提供钯、氦气，一旦美国芯片生产受到干扰，一系列（使用芯片的）工业制成品的生产进度就会相应受到干扰。”



25日，人们在乌克兰基辅一处地铁站内避险。